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v zadnjih letih - Draga obnova planinskih postojank - naKmošfir
Novi dom na Okrešlju odprt prihodnje leto Jjjp

Jan Konečnik

Zagorelo je v sredo proti večeru,
divjanje ognja na južnem pobočju

Boskovca skoraj 1400 metrov viso-
ko je bilo videti daleč naokoli. »Ko
smo prišli gor, je bila polovica Mo-
zirske koče že v plamenih. Posku-
šali smo zaščititi drugo polovico,

žal je bil požar tako obsežen, da ni
šlo. Objekt je pogorel skoraj do tal,
nekaj malega je ostalo. Smo pa
preprečili, da bi se ogenj razširil na

gozd tik ob koči,« je povedal po-
veljnik mozirskega gasilskega
društva Stane Weiss in dodal, da so

že iz doline videli, da je požar obse-

žen.
»Takoj smo aktivirali sosednja ga-
silska društva, skupaj nas je šlo gor
84 gasilcev. Imeli smo 16 gasilskih
vozil in še šest traktorskih cistern
naših članov,« našteje poveljnik in-
tervencije in doda, da je gašenje na

takšnih odročnih območjih zelo
zahtevno. »Cesta do koče je pole-

denela, tako smo morali vozila po-
stavili okoli dvesto metrov stran.
Pa tudi okoli objekta je strmo po-
bočje, težje dostopno za gašenje.«
Požar so pogasili v štirih urah, ves

četrtek pa so imeli še požarno stra-

žo, saj se je objekt sesedel in je
ponekod v notranjosti še tlel
ogenj.

»Tako visoko v hribih je zmeraj

težava požarna voda. Porabili smo

skoraj vso vodo iz zajetja smučišča
Golte, vendar ko enkrat črpalke ne

morejo več zagotavljati dovolj pri-
toka, je konec,« je še razložil gasi-

lec. Vodo so nato še nekaj časa
vozili na požarišče s cisternami, da

je ne bi zmanjkalo, če bi se požar

znova razplamtel.

Pogorelo kočo
nedavno obnovili
»Udarec in šok, ampak tako je.

Strnili bomo vrste in postavili novo

kočo, druge možnosti ni,« je dejal

Boštjan Goličnik, predsednik Pla-
ninskega društva Mozirje. Še toliko
huje je, ker so zadnja leta v kočo
veliko vložili.

»Leta 2010 smo skupaj z evrop-
skim denarjem objekt temeljito

prenovili, lani smo z lastnimi sred-
stvi uredili še novo fasado,« je do-
dal Goličnik, ki o vzroku požara ni
želel govoriti. »Vse, kar bi rekel, bi
bilo ugibanje. Zdaj so tam forenziki
in ugotavljajo, kaj bi lahko bilo.«
Oskrbnica koče je bila dan prej
zgoraj, a opazila ni nič nenavadne-

ga. Tudi kurišče so nazadnje upora-
bljali pred tednom dni, tako da

tukaj vzroka ne gre iskati.
Mozirska koča na Golteh je sicer že
tretja planinska postojanka na ob-
močju Zgornje Savinjske doline, ki
je zgorela v zadnjih nekaj letih.
Leta 2017 je ogenj zajel Kocbekov
dom na Korošici, pred dvema leto-

ma pa je požar popolnoma uničil

Frischaufov dom na Okrešlju.

Najprej na Korošici,
nato še na Okrešlju
»To je neka zarota, kar se nam

dogaja,« je napol zares dejal pred-
sednik Planinskega društva Celje

Matica in izkušen gornik Brane
Povše. Pred Frischaufovim domom
na Okrešlju in Kocbekovim do-

mom na Korošici je namreč Celja-
nom na Okrešlju pogorelo že zave-

tišče gorske reševalne službe.

»Spomnim se, ko je zagorelo na

Korošici. Najprej si misliš, saj bodo
pogasili, nato pa ti je takoj jasno, da
je to daleč v planinah in bo najver-

jetneje vse pogorelo. In na žalost

tudi je,« je povedal Povše in dodal,
da na Korošici še zdaj niso obnovili

doma. Postavili so tri kontejnerje,

da se lahko prespi, v enem pa uredi-

li majhno kuhinjo in skladišče za

oskrbnika, ki je čez poletje tam.
»Saj smo že imeli papirje za Koroši-

co, pa se nam je zgodil požar na

Okrešlju. In povsem z ekonomske-

ga vidika smo se odločili obnoviti

najprej Frischaufov dom. Okrešelj

namreč prinese več financ in bomo

s tem lahko potem tudi malo poma-
gali pri Kocbekovem domu na Ko-
rošici,« je načrte pojasnil Povše.
Dve koči naenkrat graditi je poleg

finančnega tudi velik logistični za-

logaj. »Korošica je glede tega veli-

ko bolj zahtevna, ker smo za ves

transport odvisni le od helikopter-

ja. To pa je drago in tudi ne dobiš

prevoza takoj, ko bi ga potreboval.

Če nam zdaj pri obnovi Okrešlja

kaj 'crkne 1 , letiš dol ali pa spustiš

žičnico in zadeva se reši v dnevu ali

še prej, na helikopter pa lahko ča-
kaš tudi teden ali več,« je razložil

predsednik celjskega planinskega

društva.

Draga obnova planinskih
postojank
Nov dom na Okrešlju bo po pre-
dračunu stal 1,2 milijona evrov.O
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»Transporti so dražji, izvajalcev ne

dobiš po enakih cenah kot v dolini,
moraš preplačati vse skupaj,« je še

pojasnil Povše in dodal, da so lani
dokončali spodnji zidan del in del
druge betonske plošče. »Ko ne bo

več snega, pa začnemo z zgornjim
lesenim delom, tako da bi bilo vse

skupaj pod streho do konca junija.

Potem pa še vsa notranja dela,« je

zaključil. Na novi koči na Okrešlju

bo lahko prespalo do 50 ljudi, če bo

šlo vse po načrtu, že prihodnje

leto. ■

»Udarec in šok,

ampak tako je.

Strnili bomo vrste

in postavili novo

kočo, druge

možnosti ni,« je

dejal predsednik

Planinskega

društva Mozirje.

Še toliko huje je,

ker so zadnja leta

v Mozirsko kočo

veliko vložili in jo

dodobra prenovili.

Že trikrat

v plamenih

Mozirska koča na Golteh je

ena najstarejših planinskih po-
stojank nekdanjega Slovenske-
ga planinskega društva Zgra-
dili so jo že leta 1896 kot šesto

po vrsti. Prvič so jo povečali le-
ta 1920 s kuhinjo, jedilnico in

več sobami. Med drugo svetov-

no vojno so jo Nemci leta 1942

požgali. Nova je bila postavlje-

na 1946, vendar je v znanem
velikem gozdnem požaru leta

1950 ponovno pogorela. Zdaj

je ogenj znova udaril.

Ko so gasilci pridrveli na požarišče, je bilo pol Mozirske koče že v plamenih. Niso je mogli več rešiti, so

pa preprečili, da bi se ogenj razširil na bližnji gozd. /foto: PGD Mozirje
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Od Mozirske koče, ki sojo pred desetimi leti temeljito prenovili, ni
ostalo veliko. A kaj je vzrok požara? Koča je bila prazna, na kurišču
je gorelo nazadnje pred tednom dni. /foto. PGD Moziije

&
•••

Leta 2019 je zgorel Frischaufov dom na Okrešlju (na fotografiji),
preiskava je pokazala, da zaradi napake na električni napeljavi.
Dve leti pred tem je ogenj požrl postojanko na Korošici, kjer naj bi
nekim turistom zagorela vnetljiva tekočina, /foto STA
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